[bookmark: _GoBack]Bornholmerforeningen for Hillerød og omegn



Referat af ordinær Generalforsamling, afholdt den 22. marts 2018 kl. 18.30.


Formanden, Jørgen Dam, bød velkommen til den ordinære generalforsamling, der blev indledt med sangen ”Frå kløpperne ver Hammarinj te Dâueudens sân”.
Derefter gik man i gang med generalforsamlingen med flg. punkter, jvf. foreningens vedtægter:

1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog æresmedlem Egon Petersen, der blev valgt. Egon takkede for valget, og konstaterede at generalforsamlingen var indvarslet iht. til vedtægterne – og dermed beslutningsdygtig.
  
2. Beretning fra bestyrelsen om foreningens virksomhed i det forløbne år. 
I sin beretning nævnte formanden, at bestyrelsen siden sidste generalforsamling har afholdt 4 bestyrelsesmøder samt planlagt flg. arrangementer: 
· 24. september: Vinsmagning med Jesper Poulsen, Ll. Gadegård i Pedersker, hvor alle gik herfra med godt humør.
· 5. november: Foredrag med Lillian Hjort Westh om digteren Martin Andersen Nexø. Et godt foredrag med en god og vidende fortæller, og med mange tilhørere.
· 19. november: Bankospil med god stemning, men et skuffende fremmøde. Bestyrelsen overvejer banko-spillets fremtid i foreningen.
· 13. januar: Bornholmerfrokost. Aflyst pga. for få tilmeldinger. Det overvejes at flytte datoen længere væk fra julens arrangementer.
· 18. februar: Besøg af Molslinien der overtager sejladsen til og fra Bornholm den 1. sept. 2018, og som har oprettet Bornholmslinjen. Et stort antal deltagere var mødt frem. De stillede mange gode spørgsmål og fik svar.
· 28. februar: Besøg i Folketinget med omvisning af MF-erne Lea Wermelin og Peter Juel Jensen og efterfølgende spisning i Snapstinget. Næsten 50 deltagere.
· 11. marts: Musikalsk underholdning med brødrene Lars og Finn Christiansen. En fornøjelig eftermiddag, med desværre kun godt 30 fremmødte.

Bestyrelsen fungerer fortsat meget fint og alle på valg i år er villige til genvalg.
Formanden glædede sig over at vi igen har kunnet sige velkommen til en række medlemmer således at vi fortsat er lidt under 200 medlemmer, dog med faldende tendens. Kontingentet er uændret fra sidste år.
Hjemmesiden holdes løbende ajour, så man her kan finde aktuelle informationer og seneste nyheder, hvilket formanden opfordrede til.
Mindede om at Bornholmertræffet gennemføres i år i Roskilde den 3. juni. Tilmelding og betaling til kassereren senest den 7. maj (Program: Se nærmere i Klippeøen).
Oplyste at Bornholmerdagen gennemføres den 21. april på Rådhuspladsen i København, og at ”Juleskibet”, der tidligere lagde til i Køge, kommer til Hillerød sidst i november (Frederiksborg Centret).
Formanden benyttede lejligheden en til at sende en hilsen til Klippeøens redaktør, Erik Jensen, der producerer et meget fint blad. Der har vært udfordringer med bladets distribution idet postvæsenet ikke længer vil omdele bladet. Ny distributør er fundet, og det fungerer indtil videre godt.
Det er lykkes at få opbygget en oversigt med e-mailadresser således at vi nu har adresse på ca. halvdelen af medlemmerne. Det giver mulighed for hurtig og nem kommunikation – og vi sparer porto og papir. Hvis ikke du allerede har givet os din adresse er vi den glade modtager.
Formanden sluttede bestyrelsen beretning med at rette en stor tak til Grønnegadecenteret hvor vi er så heldige at kunne afholde vore arrangementer i gode omgivelser. Dog håber vi at der kommer bedre styr på booking-systemet, så vi kan undgå kedelige flytninger af datoer.

Beretningen blev godkendt.

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab. 
Kassereren, Bente Jakobsen, fremlagde det reviderede regnskab, der pr. 31. december 2017 udviste et driftsresultat på -40.484 kr. og en egenkapital på 23.490 kr. Det planlagte underskud baserer sig på dels jubilæumsfesten den 4. marts og på udgivelse af jubilæumsbogen, dels på at ”Klippeøen” er steget og at betaling for bladet i 2017 også delvis dækker 2016.

Regnskabet blev godkendt. 
  
4. Forslag fra bestyrelsen. 
Ingen forslag.

5. Forslag fra medlemmer. 
Ingen indkomne forslag. 
  
6. Valg. 
6.1. Valg af 2 Bestyrelsesmedlemmer 
På valg er Hans-Jørn Green og Lis Petersen, begge villige til genvalg.
Genvalgt med akklamation.
 
6.2. Valg 2 bestyrelsessuppleanter. 
Bente Vyff og Ragnild Kofoed Riis, begge villige til genvalg.
Genvalgt med akklamation. 

6.3. Valg af revisor og revisorsuppleant. 
På valg som revisor er Egon Petersen. Modtager genvalg. 
På valg som revisorsuppleant er Knud Hansen. Villig til genvalg. 
Begge valgt med akklamation.
  
7.   Eventuelt.
7.1. Formanden oplyste at bestyrelsen gerne fra medlemmerne modtager forslag til aktiviteter i foreningen, og fordelte papir hvorpå forlagenes kunne nedskrives til aflevering. 

7.2. På forespørgsel oplyste bestyrelsen, at to af næste sæsons arrangementer er på plads: 
Søndag den 23. september: Foredrag med foreningens tidligere formand Svend Erik Nielsen om ”Jomfrubjerget – sommerhotel og samlingssted”.
Søndag den 21. oktober: Foredrag med Henning Bender: ”Den store svenske indvandring på Bornholm fra 1840”.

7.3. Formanden kunne fra Kim Mogensen - medlem af Hjemstavnsbyens arbejdsudvalg (bestyrelse) - oplyse, at byen i 2017 havde haft den bedste sæson med udlejning nogensinde. Det skyldes ikke mindst den opgradering af husene der pågår, og som fortsat vil pågå, efter donering en lille mio. kr. fra den i 2015 nedlagte Bornholmernes Fond (hus-fonden). Det ser foreløbigt ud til, at udlejningen i 2018 bliver ligeså god som 2017.

7.4. Formanden oplyste til slut, at Klippeøen som forsøg er lagt på hjemmesiden hvor bladet så også kan læses.
Stig Sommer Jensen supplerede med, at også ”Jul på Bornholm” kan læses på nettet.

Herefter kunne dirigenten afslutte generalforsamlingen med tak for god ro og orden. Formanden takkede dirigenten for det veludførte hverv.


	Jørgen Dam
formand

	
	Egon Petersen
dirigent





Derefter gik man over til smørrebrødet, kaffen og hyggesnakken. 
Kulsvierkoret kom på banen og hævede den gode stemning med dejlige sange, sunget både af koret alene og i fællesskab med forsamlingen - akkompagneret af Stig Sommer Jensen på flyglet. 


Referent: Hans-Jørn Green.

	

